



# 需要帮忙,他们随叫随到

## 学雷锋烟台市爱心使者志愿服务队建队4年,服务超8万小时



### 把帮扶对象当亲人照顾

2009年,在烟台市文明办的倡导下,志愿者们成立了一支无私的服务队——学雷锋烟台市爱心使者志愿服务队。从此,这支队伍就一直默默奉献着。

家住芝罘区祥和路的孙老太今年89岁,育有一儿一女。2011年时,远在外地的儿子突然患了肺癌,老太太的女儿只能去外地照顾,可是女儿又放心不下年迈的老母亲,于是就拜托志愿服务队的成员们经常去看看老人。志愿服务队队员银彩霞立即担负起照顾老人的任务,后来银彩霞干脆带着孩子搬到老人家里居住,把老人当做自己的亲人照顾。银彩霞说:“老人就像我的老妈一样,尽到女儿的职责是应当的。”

在学雷锋烟台市爱心使者志愿服务队中,这样的故事还有很多数不胜数。

□本报记者 蒋慧晨 实习生 贺南林  
qlwbjhc@vip.163.com

“一个人伸出一只手啊,捏起来就是无数的拳头……为你服务就是我们的追求。”《我们的追求》是学雷锋烟台市爱心使者志愿服务队的队歌。建队4年来,他们就是用这种积少成多的爱,把志愿服务带给了更多人。



服务队志愿者正在为老人表演节目。(资料片) 本报记者 李泊静 摄

### 志愿服务带动一批“隐形志愿者”

志愿者们善行唤起了身边更多的爱心人士。王建光说,在服务队里,固定的100多名成员的力量是有限的,但他们能带动身边的一大批人,一些没有注册的“隐形志愿者”也为志愿服务贡献着力量。他们和其他志愿者一样,只需要帮忙,他们都随叫随到。

有时公益活动的地点较远,需要包大客车,爱心车主一听是服务队用车,立马缩减了包车费

用。车要是还不够,那些有车的爱心人士会把自己的私家车变成爱心车,接送志愿者。

队长王建光说,志愿者服务队的队歌也是在大伙的帮助下“问世”的。“志愿服务队经常组织活动,要是能有一支队歌就好了。”这个想法一直在王建光的心中筹划着,恰巧退休前曾担任烟台市群众艺术馆馆长的曲敬彬就在服务队里。曲老得知王建光队长的想法

后,立即表示要免费为服务队写歌词。接下这个任务后,曲老无论做什么都琢磨着歌词,一有灵感就拿笔记下来,和服务队的成员们一起探讨修改。

歌词写好后,曲老也没有闲下来,联系朋友们为队歌谱曲,2012年6月,服务队队歌《我们的追求》确定下来。“一人伸出一只手,捏起来就是无数的拳头……为你服务就是我们的追求。”

### 心声

#### 被别人需要是一种幸福

这支服务队以“学习雷锋、奉献他人、提升自己”为志愿服务理念,面向社会空巢老人、留守儿童、农民工、农民工子女、残疾人等特殊群体,积极开展各种志愿帮扶活动。志愿者们参加各类帮扶活动230余次,累计志愿服务时间达到80000多小时。

“做志愿者是一种态度,是一份最平凡的荣耀,是所有人都能一同分享的快乐。”志愿者服务队队长王建光说。参加志愿服务的4年多来,王建光每年的义务服务时间不低于1000小时。每逢周末,王建光总是抽空到敬老院看望老人,每到节日,他还会组织志愿者一同到养老院、福利院等地方进行义演……他想用这样的方式,“传染”更多人加入到志愿服务的队伍中来。

“雷锋虽然离开了我们,但雷锋精神不能丢。希望能有更多的人参与到志愿者队伍中来,让烟台处处都有‘活雷锋’。”在王建光看来,为别人帮点忙、为别人做点事、被别人需要是一种幸福。

## 花费太高,小丛宇回烟治疗

### 目前住在毓璜顶医院,正为骨髓移植手术做准备

□记者 孙淑玉 实习生 何必丽 报道

本报4月2日讯 近日,本报连续报道了12岁白血病少年王丛宇已配型成功,但50多万元的治疗费用一直没着落一事。一个多月过去了,仍然有许多热心市民关心着小丛宇的病情。

记者获悉,小丛宇一家人日前已从天津回到烟台,小丛宇也已住进毓璜顶医院,正在做手术

前的准备。记者了解到,原本,全家人计划让小丛宇在天津调养好身体后直接去北京做手术,但手术费用一直没凑齐,去北京意味着需要更多花费,一家人再三考虑后还是回到了烟台。

尽管时间过去很久,仍不断有市民打来电话想帮帮小丛宇。“孩子情况怎样,有时间我们想去看看他。”莱山区的张大姐打来电话说。看到本报关于王丛宇的报道后,刘盛兰老人也委托邮局的

于大哥汇款1000元。

为了给孩子筹集治疗费用,爸爸王祥峰从天津回来后,就回到了原来的保安公司上班,妈妈留在医院专心照顾小丛宇。姐姐王莺迎除了每天去医院看弟弟,就是来回奔波医疗保险报销还有媒体求助的事,希望能够给弟弟赢得最大的生机。而一家人也已经开始托人卖房。

目前,小丛宇在做全身检查,

具体手术时间也会根据检查结果来决定。一家人坚信他们会一点点好起来。但40多万的手术费,还有后期排异检查等费用,仍是这家人心头抹不去的乌云。

如果您愿意帮助这家人,您可以和本报联系15264520357或者直接汇款给王莺迎的工商银行账号6222020302074526872(开户地区为天津,开户网点成都道支行万全道支行,网点号131,地址天津市和平区万全道111号)

### 爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是你需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357  
18615002602

今日烟台公益群:  
286017661 238102741

# 第5届烟台国际教育展

主办: 齐鲁晚报·今日烟台

时间: 2013年4月14日上午9:00-12:00

地点: 烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼

本届国际教育展已是齐鲁晚报·今日烟台举办的第5届国际教育展,将有来自美国、英国、加拿大、澳大利亚、爱尔兰、意大利、西班牙、匈牙利、荷兰、俄罗斯、新加坡、日本、马来西亚、韩国等校方代表参展。本报举办的国际教育展已发展为烟威地区规模最大、影响最广、内容最全、口碑最好、人气最足的出国留学展会。

预约电话: 13688690081 18660095750 需提前预约

